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ČSOB Grantový program Start it social 2020 
Představení vítězných projektů 

 

Každý projekt získává peněžní podporu ve výši 50 000 Kč na úhradu akutních potřeb dle svého uvážení. 

 

Borůvka Praha, o.p.s. 

Projekt: e-shop obchůdku s drobnými dárky 

Místo realizace: Praha 

Web: www.boruvkapraha.cz 

 

Borůvka Praha o.p.s. funguje jako integrační sociální podnik, zaměstnáváme na našich provozovnách 
osoby se zdravotním postižením a hlásíme se k principům sociálního podnikání. Provozujeme TA 
KAVÁRNU, Obchůdek Borůvka s výrobky z chráněných dílen, dva secondhandy Koloběh a dílnu 
švadlen. Borůvka kromě zaměstnávání poskytuje svým zaměstnancům z řad OZP podporu ve formě 
školení, koučinku a pracovního tréninku, který je připravuje na zaměstnání u dalších zaměstnavatelů. 
Přispíváme k rozvoji místní komunity, především komunity sdružující se kolem Jedličkova a škol a lidí s 
handicapem z Prahy.  
 
Současná situace nás vrhla do bodu, kdy musíme něco změnit. Obchůdek dlouhá léta fungoval hezky, 
lidé chodili, nakupovali. 60 % našich zákazníků byli turisté přicházející na Vyšehrad, často turisté z 
ciziny. Od jara, kdy nám bylo znemožněno podnikání, se potýkáme s výrazně nižšími tržbami a chybí 
nám klientela. Připravujeme strategii na tvorbu e-shopu. Dlouho jsme se této myšlence bránili, ale 
ukazuje se, že bez něj to již nepůjde. Zároveň, než bude e-shop hotový, chceme napnout síly na 
propagaci Obchůdku Borůvka. Chceme vytvořit interaktivní online prohlídku našeho obchodu, která by 
mohla být pro zákazníky zábavná a lákavá a na základě toho, co v ní uvidí je pak dostat k nám do 
obchodu.  
 

 

Chráněné dílny Fokus Vysočina, s.r.o. 

Projekt: odborné gastro-kurzy pro zaměstnance bistra Čistá duše 

Místo realizace: Havlíčkův Brod 

Web: www.gastro-cistaduse.cz 

 

Sociální podnik Chráněné dílny Fokus Vysočina, s.r.o. se provozu chráněných dílen věnuje již více jak 
20 let, od roku 2014 samostatně formou sociálního podnikání. Aktuálně tvoří SP 8 samostatných 
provozů ve 4 městech s širokou nabídkou služeb a výrobků pro koncového zákazníka (Pelhřimov, 
Chotěboř, Havlíčkův Brod, Hlinsko). SP se zaměřuje na vytváření vhodných pracovních míst pro osoby 
se zdrav. znevýhodněním, velmi často s duševním onemocněním. Dvě rukodělné dílny (Pe, HB) se 
zaměřují na keramickou výrobu užitných a dekoračních předmětů a na kompletační a dokončovací 
práce pro průmyslové podniky v regionu.  
 
V rámci sociálního podniku funguje také gastro Čistá duše, které sídlí v Havlíčkově Brodě a v Hlinsku. 
Krámek Čistá duše fungující v areálu psychiatrické nemocnice v HB nabízí široký sortiment potravin a 
doplňkového zboží pro pacienty nemocnice i pro veřejnost. Cukrárna Čistá duše provozuje v Hlinsku 
kavárnu s vlastní výrobou tradičních zákusků a dortů. Naším cílem je rozšířit stávající model výroba-

http://www.boruvkapraha.cz/
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prodej-rozvoz o novou aktivitu: zajištění komplexního občerstvení pro rodinné oslavy, 
svatby, firemní setkání, oficiální úřední zasedání, meetingy, atd. K vytvoření nové aktivity potřebují 
provozy posílit dovednosti jednotlivých pracovníků a zároveň profesionalizovat nabízené služby 
zákazníkovi. Prostřednictvím projektu zajistíme odborné konzultace a praktické vzdělávací kurzy 
v obou gastro provozech Čistá duše. Tím zároveň posílíme ekonomickou stabilitu gastro provozů i pro 
případ výpadků příjmů způsobených další krizovou situací. 
 
 

Družstvo TEXman 

Projekt: vybavení skladu Storeman regálovým systémem 

Místo realizace: Liberec 

Web: www.storeman.cz 

 

Družstvo TEXman je integrační sociální podnik. Posláním firmy je vytváření pracovních příležitostí pro 
osoby znevýhodněné na trhu práce. Aktuálně u nás pracuje 42 zaměstnanců, převažují osoby se 
zdravotním postižením, další pracovníci jsou znevýhodněni sociálně. Pomocné práce u nás vykonává 
několik pracovníků s mentálním postižením, při administrativních činnostech se uplatňují lidé s 
tělesným hendikepem, podobné je to přímo ve výrobě. Vyžíváme různých nástrojů integrační 
personalistiky, aby u nás mohli pracovat i ženy pečující o děti, osoby s problematickými exekucemi, 
absolventi škol bez praxe apod. Zaměstnanci družstva pocházejí nejen z Liberce, ale i z Frýdlantského 
výběžku, kde je nezaměstnanost tradičně jedna z nejvyšších v kraji. 
 
Od roku 2013 provozujeme šicí dílnu, kde vyrábíme lůžkoviny - více na www.texman.cz. Omezené 
možnosti rozvoje sociální firmy v oblasti textilu ještě před krizovým obdobím nás vedly k hledání 
dalších příležitostí. Zvolili jsme perspektivní oblast on-line obchodování, kde vidíme velké možnosti pro 
uplatnění naší cílové skupiny, ohrožené rostoucí nezaměstnaností. Na jaře roku 2020 jsme otevřeli 
sklad pro e-shopy. Zákazníkům, kterými jsou e-shopy a on-line prodejci, nabízíme službu fulfillment. 
Jedná se o skladování zboží, včetně kompletace zboží, vytváření dárkových balení apod. a odesílání 
zásilek kupujícím. 
 
I v současné nestandardní ekonomické situaci jsme zajistili provozní financování z vlastních zdrojů. 
Máme však nedostatek investičních prostředků pro rozvoj nového projektu, který by zajistil stabilitu, 
případně růst sociální firmy. Abychom mohli bez problémů poskytovat službu dalším zájemcům, 
potřebujeme dovybavit sklad. Jedná se o regály a manipulační techniku. Vzniknou tak další pracoviště 
pro nové zaměstnance na pozici picker (vyhledává zboží ve skladu) a packer (balič) a prostor pro 
skladování zboží dalších zákazníků. 
 
 

HELEMIK Manufaktura, s.r.o. 

Projekt: dva šicí stroje pro chráněnou dílnu 

Místo realizace: Kroměříž 

Web: www.helemik.cz 

 
Společnost zaměstnává pracovníky se změněnou pracovní schopností (OZP) a působí na chráněném 
trhu práce. Aktivity společnosti zahrnují činnosti v oblasti automotive, kdy OZP opracovávají plastové 
výlisky do interiérů vozů, dále se společnost zabývá velkoobchodní činností v oblasti prodeje 
ochranných a pracovních pomůcek a kancelářský potřeb. Společnost zaměstnává na různě zkrácené 
úvazky bezmála 50 OZP. V souladu s podnikatelskými a ekonomickými zájmy společnosti dbá firma na 
prosociální fungování společnosti a společenský přesah.  

http://www.storeman.cz/
http://www.texman.cz/
http://www.helemik.cz/
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Pokles výroby, který způsobila koronavirová krize, motivoval vedení firmy mobilizovat 
síly a společnost rozšířila škálu činností o šicí dílnu. S ohledem na skromné podmínky a vysokou míru 
nejistoty ve společnosti firma neinvestovala do nákupu nových šicích strojů, ale z blízkého Prostějova 
zajistila několik starších (30-50 let) průmyslových šicích strojů, na kterých začaly pracovnice, původní 
profesí švadleny, šít. Společnost začala na vrcholu poptávky po rouškách šít na čtyřech průmyslových 
strojích (jednonitý stroj - rovnosteh) a dvou plastových strojích pro domácí užití (overlock) až 200 
roušek denně. Spolupracující podniky (velkoobchody ochranných a pracovních pomůcek) roušky ve 
velkém odebíraly a současně byla společnost oslovena s možností stabilních odběrů dalších typů 
ochranných a pracovních pomůcek, konkrétně se jedná o šití doplňků do kuchyně (pokrývky hlavy, 
zástěry). O tuto spolupráci, s ohledem na trvající nejistotu v oblasti automotive, má společnost zájem. 
 
Domácí stroje overlock ale nedostačují aktuálně požadovanému vytížení, protože jsou primárně 
konstruovány pro občasné domácí šití. Přestože jsou stroje pravidelně odborně servisovány, vedení 
společnosti bylo upozorněno, že stroje v brzkém horizontu bude třeba vyměnit v souvislosti s mírou 
aktuálního vytížení. Společnost zamýšlí získaný grant použít na nákup dvou průmyslových šicích strojů 
overlock, které by zefektivnily proces výroby, a současně společnosti umožnily rozšířit škálu 
výrobků, které lze trhu nabídnout. 

 

Pivovar Chříč, s.r.o. 

Projekt: profesionální vakuovací stroj do gastroporovzu 

Místo realizace: Chříč 

Web: www.pivovarchric.cz 

 

Pivovar Chříč s.r.o. je klasický minipivovar s netradičním sociálním konceptem. Svou ekonomickou 
činnost zahájil na jaře 2015. V současnosti podnik zaměstnává 41 lidí, z toho 35 je zaměstnanců s 
hendikepem. Hlavní činností pivovaru je výroba nepasterizovaného a nefiltrovaného „řemeslného 
piva“ podle tradičních receptur, jakož i zahraniční typy speciálů, které se stáčí do sudů, plastových i 
skleněných lahví.  
 
Pivovar tradičně dodával do více než 40 restauračních zařízení v Praze, Plzni a severoplzeňském 
regionu. S příchodem koronavirové krize se zaměřil v rámci obchodní politiky „Držte s námi basu“ i na 
dodávky přímo do domácností a rozšířil tak portfolio zákazníků o další důležitý distribuční 
kanál. V letošním roce jsme v bývalé sladovně Pivovaru začali budovat pivovarskou restauraci.  
Díky poptávce chatařů, místních, turistů i neuspokojivé gastro-situtaci v okolí jsme začali připravovat i 
kvalitní teplá jídla z domácích surovin. Na doporučení našeho nového kolegy - profesionálního 
kuchaře (za kterým se lidé vrací a z čehož máme velkou radost), uvažujeme o pořízení vakuovačky. 
Vakuování potravin (čerstvých i uvařených pokrmů) je jedním z nejefektivnějších způsobů skladování. 
Takto zabalené potraviny vydrží v lednici několikanásobně delší dobu, udrží si kvalitu, chuť i živiny. S 
vakuovačkou bychom tedy udrželi kvalitu a čerstvost jídel, odpadly by potíže spojené s rozmrazováním 
(zákazníci by nečekali tak dlouho) a netrápil by nás nedostatek či přebytek zásob. Celkově by se tedy 
zlepšila kvalita poskytovaných služeb v restauraci, a hlavně ekonomika celého provozu. 

http://www.pivovarchric.cz/

